
 
 

 

 

บทที� 4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
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ตอนที� 1 การศึกษาข้อมูลทั�วไปเกี�ยวกบัสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 �-ก����ก���ก��	�ก���$�
3�'#��� �&��4�����$�( ,%	ก��4�ก4��
��($�� ���	-�
#��4&/-���	ก���-���ก9&�(&���� 2 

 

&���� 2 �!�
�
���	-�#��#��( -����2��ก��	�ก���$�
3�'#��� �&��4�����$�( 
                                                                                                      n = 125 

��	ก�� �!�
�
 ���	-� 
 
1.  ��%��ก����ก�� 
 ���""�&�� 
 � �ก�/����""�&��  

 
32 
93 

 
25.60 
74.40 

2.  �����ก��5.67ก���(�8���9���&�ก��%��
ก����%ก�����	
ก����
 
     ����
�
� ����	
���
�!�
�"#���/�
 
 ���(2(/�ก�
 2 
���� 
 ���( 3 
����#��
2�  

 
 

44 
81 

 
 

35.20 
64.80 

3.  ��	���-��
ก��%!���&!�4�
/�� ��������$�
��ก�� 
 %!���&!�4�
/�2(/�ก�
 10 �D 
 %!���&!�4�
/� 10 �D #��
2�  

 
46 
79 

 
36.80 
63.20 

   

 
 ��ก&���� 2 4�%��/�  � ��������$�
��ก�� ���� 125 ,�����	
 (���%��ก����ก��� �ก�/�
���""�&��  
�%���
���	-� 74.40  ���-�(�
��(���%��ก����ก�����""�&�� 
�%���
���	-� 25.60  
���
� ��������$�
��ก��(������ก��5.ก��67ก���(�8���9���&�ก�����( 3 
����#��
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�%���
    
���	-� 64.80 ���(2(/�ก�
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/�2(/�ก�
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ตอนที� 2 การศึกษาบทบาทที�เป็นจริงในการบริหารกระบวนการเรียนการสอนที�เน้นผู้เรียนเป็น

สําคัญของผู้บริหารสถานศึกษา  สังกดัสํานักงานเขตพื0นที�การศึกษาประถมศึกษา

พระนครศรีอยุธยา เขต 2 
 

&���� 3 
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����	���
(�&�F�
 �
�����������
�����
ก��������ก����
ก�����	
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�����	)*	� �#& 2  ,%	3�'��(�!�4
ก���
��	%��
 

                                                                                                                     n = 125 

#�����                           ��	ก������9���&�   x           S.D. 
��%��ก���9���&�#��
� ��������$�
��ก�� 
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����3�	�
 ก!�ก��&�%&�(ก�����	
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0.40 
 

0.42 
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0.46 
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(�ก 
 

(�ก 
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                                                                                                                                             n = 125 
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ก����%�!��-�ก� &����(��
�����4-� 
       ก��ก��(�����%
-���ก��
��($
�%4-�
��( 
     �
��#��� ����	
 
4.   ก!��
%4�
�/�����(���
� ��%ก��ก��(ก�����	


ก����
����
�
� ����	
2%����	
� �ก����
ก��
4ก��K"�� 

5.   ก��ก!��
%(�&�ก���-�ก%�
���4�
��
,
��ก�� 
    ����/�����(ก�����	
ก����
���-)
��(�!���L� 
6.   ก���/�����(���
� ��%�!�4�
ก����
���(��
�����  
    4-�ก��ก��(�����%
-���ก��ก�����	
ก����
��� 
      �
�
� ����	
���
�!�
�" 
7.   ก����M%,�ก�����
� 4-��)
-�ก�����ก��	�#���(� 
    �/�
�
ก�����4�
 
8.   ก���/�((��ก��
5�
� ก!��
%4
����ก��'�I
� 
     �-�ก� &����(�
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&���� 4 (&/�) 
n = 125 

#�����                           ��	ก������9���&�   x           S.D. 
��%��ก���9���&�#��
� ��������$�
��ก�� 
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���� 
7.  �������/��%��4�-/����	
� ��
8)(8
�'����/�����(       4.30          0.60                (�ก         
 ก�����	
ก����
�	/���'�	�'� 
8.  % 4- 4-�4ก��K"������ก�%#��
��กก����%ก�����	
 
 ก����
 
9. �!�
�	
��(��%�ก4ก/
� �
ก����%ก��ก��( 
 ก�����	
ก����
�	/���&L(���    

10.  �!�
�	
��(��%�ก4ก/
� �
ก���8�4�-/����	
� � 
 3 (��K""�����$��
 4-����	�ก� 

 4.43 
 
 4.48 
 
 4.47 

 0.54 
 
  0.61 
 
  0.56 

         (�ก 
 
 (�ก 
 
 (�ก 

��( 4.40 0.46          (�ก 
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  ��ก&���� 7  4�%��/� �����������
�����
ก��������ก����
ก�����	
ก����
����
�

� ����	
���
�!�
�"#��� ��������$�
��ก�� ���ก�%�!�
�ก��
�#&'��
���ก����ก�����$(��ก��
'��

�����	)*	� �#& 2 �
3�'��(�	 /�
��%��(�ก�(���'����5����
��	#��'��/� �����#��
� ��������$�
��ก��&/�ก�����	
ก����
����
�
� ����	
���
�!�
�"�	 /�
��%��(�ก����)%4-�(�ก 
�� 
#�����(�
/��E-��	(�ก����)% 2%�4ก/  ���ก!�-����4ก/
� 4-��)
-�ก����&�������%ก��ก��(ก�����	
ก����
���
�
�
� ����	
���
�!�
�" 4-�#�����(�
/��E-��	&�!��)% 2%�4ก/ &���&�%&�(ก���9���&���
#���)
-�ก��)ก
6Q�	�	/���ก-�8�%4-�&/��
����            
 
&���� 8 
/��E-��	   �/�
����	���
(�&�F�
 �
�����������
�����
ก��������ก����
ก�����	
 
       ก����
����
�
� ����	
���
�!�
�" %��
ก������(�
�-ก�����	
ก����
����
�
� ����	
���
�!�
�" 
       �!�4
ก���
��	#�� 

n = 125 

#�����                           ��	ก������9���&�   x           S.D. 
��%��ก���9���&�#��
� ��������$�
��ก�� 

    
1.  ����(�
�-ก���9���&���
,%	�8�4RJ(���(�-��
  4.14     0.67                 (�ก 
     #��
�            
2.    ����(�
�-
��(�!���L�#��ก����%ก��ก�����	
       4.05   0.76                  (�ก 
     ก����
%��	ก���8�4�����$�(  
3.   ����(�
�-������-��	
'S&�ก��(ก����
#��
�    4.15       0.65                  (�ก 
      %��	ก�����
� ��	��
�-ก����%ก�����	
ก����
 

4.   ����(�
�-ก��������)����	�ก��4-��3�'   4.24       0.61                  (�ก 
    4�%-��(,%	ก����(3��5.
� 4-��)
-�ก� 
 ����ก��	�#���  
5.   �/�����(���
�  4-�
�ก���	
����(�
�-ก��ก��(      4.22     0.66                  (�ก 
      ก�����	
ก����
�/�(ก�
 

6.  �/�����(���
� 
!��-ก������(�
�)ก
����(�������)�   4.30         0.56                  (�ก 
      ก�����	
ก����
 
7.   �/�����(���
� ��%�!��
�����(����%4-�����(�
�-     4.39     0.59                   (�ก 
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&���� 8 (&/�) 
n = 125 

#�����                           ��	ก������9���&�   x           S.D. 
��%��ก���9���&�#��
� ��������$�
��ก�� 

    
8.     �/�����(���
� ��%4-�����(�
�-ก����%ก��ก��( 
        ก�����	
ก����
,%	�8���*�����-�ก�-�	  
9.     ����(�
�-�)กก��ก��(���%!��
�
ก���'����/�����( 
        ก�����	
ก����
 
10.   ����(�
�-��
,
��ก��&/�� P &-�%��-�4-� 
        &/��
���� 

4.42 
 

4.34 
 

4.25 

0.59 
 

0.57 
 

0.60 

(�ก 
 

(�ก 
 

(�ก 

��( 4.25 0.48 (�ก 
    

 
 ��ก&���� 8  4�%��/� �����������
�����
ก��������ก����
ก�����	
ก����
����
�

� ����	
���
�!�
�"#��� ��������$�
��ก�� ���ก�%�!�
�ก��
�#&'��
���ก����ก�����$(��ก��
'��

�����	)*	� �#& 2 �
3�'��(�	 /�
��%��(�ก �(���'����5����
��	#��'��/� �����#��
� ��������$�
��ก��&/�ก�����	
ก����
����
�
� ����	
���
�!�
�"�	 /�
��%��(�ก 
�� #�����(�
/��E-��	
(�ก����)% 2%�4ก/  �/�����(���
� ��%4-�����(�
�-ก����%ก��ก��(ก�����	
ก����
,%	�8���*����
�-�ก�-�	 4-�#�����(�
/��E-��	&�!��)% 2%�4ก/ ����(�
�-
��(�!���L�#��ก����%ก��ก�����	
           
ก����
%��	ก���8�4�����$�( 
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ตอนที�  3  การเปรียบเทยีบบทบาทที�เป็นจริงในการบริหารกระบวนการเรียนการสอนที�เน้นผู้เรียน

เป็นสําคัญของผู้บริหารสถานศึกษา  สังกดัสํานักงานเขตพื0นที�การศึกษาประถมศึกษา

พระนครศรีอยุธยา เขต 2 ที�มีระดับการศึกษา  ประสบการณ์ฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ                                     

และระยะเวลาในการดํารงตําแหน่ง 

 
&���� 9 
/��E-��	  �/�
����	���
(�&�F�
 
/�  t  4-�
/�  sig  4�%�ก������	����	���%�������

������
�����
ก��������ก����
ก�����	
ก����
����
�
� ����	
���
�!�
�"#��� �������
�$�
��ก��  ���ก�%�!�
�ก��
�#&'��
���ก����ก�����$(��ก��'��

�����	)*	� �#& 2                
�!�4
ก &�(��%��ก����ก�� 

 

#����� ��	ก�� 

�����ก��5.67ก���(�8���9���&�ก�� 

t Sig 
(1)  

���""�&�� 
(2)  

� �ก�/����""�&�� 

x  S.D. x  S.D. 
        

1. %��
ก�����4�
ก�����	
ก����

����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.34           0.44          4.43        0.38             -1.177            0.385 

2. %��
ก��'�I
�ก�����	
ก����
            
����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.29 0.51 4.36 0.39 -0.751 0.164 

3. %��
ก��'�I
�
� 4-��)
-�ก�
���ก����ก��&/�ก�����	
ก����

����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.34 0.54 4.48 0.40 -1.372 0.015* 

4.      %��
ก��
����3�	�
ก!�ก��&�%&�(
ก�����	
ก����
����
�
� ����	
���

�!�
�"���	
ก����
����
�
� ����	

���
�!�
�" 

4.31 0.54             4.43        0.43           -1.267             0.191 

5. %��
ก������(�
�-ก�����	
                 
ก����
����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.16            0.60            4.28         0.44             -1.055 0.013* 
 

 ��( 4.20     0.47 4.31 0.35       -1.180        0.042* 
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 ��ก&���� 9 '��/�ก����ก�������������
�����
ก��������ก����
ก�����	
ก����
���
�
�
� ����	
���
�!�
�"#��� ��������$�
��ก�� ���ก�%�!�
�ก��
�#&'��
���ก����ก�����$(��ก��
'��

�����	)*	� �#& 2 ���(���%��ก����ก��4&ก&/��ก�
 (������#��� ��������$�
��ก��         
�
3�'��(4&ก&/��ก�
 4-��(���'����5����
��	%��
 '��/� %��
ก��'�I
�
� 4-��)
-�ก����ก��    
��ก��&/�ก�����	
ก����
����
�
� ����	
���
�!�
�" 4-�%��
ก������(�
�- ก�����	
ก����
����
�

� ����	
���
�!�
�"4&ก&/��ก�
 
 
&���� 10 
/��E-��	 �/�
����	���
(�&�F�
 
/� t  4-�
/� sig  4�%�ก������	����	�ก����ก�� 
 �����������
�����
ก��������ก����
ก�����	
ก����
����
�
� ����	
���
�!�
�"#��  
 � ��������$�
��ก�� ���ก�%�!�
�ก��
�#&'��
���ก����ก�����$(��ก��'��

�����	)*	� 
 �#& 2  �!�4
ก&�(�����ก��5.67ก���(�8���9���&�ก�� 

 

#����� ��	ก�� 

�����ก��5.67ก���(�8���9���&�ก�� 

t Sig 
(1)  

���(2(/�ก�
 2 
���� 
(2)  

���(�ก�
 3 
���� 

x  S.D. x  S.D. 
        

1. %��
ก�����4�
ก�����	
ก����

����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.31 0.41 4.46        0.38              -2.143                 0.986 

2. %��
ก��'�I
�ก�����	
ก����
            
����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.28           0.48            4.38        0.39              -1.179               0.254 

3. %��
ก��'�I
�
� 4-��)
-�ก�
���ก����ก��&/�ก�����	
ก����

����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.40            0.45             4.47        0.44             -.894                0.466 

4.      %��
ก��
����3�	�
ก!�ก��&�%&�(
ก�����	
ก����
����
�
� ����	
���

�!�
�"���	
ก����
����
�
� ����	

���
�!�
�" 

4.35            0.50             4.42        0.44              -.765               0.501 

5. %��
ก������(�
�-ก�����	
                 
ก����
����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.21 0.49            4.27         0.48                 -.726            0.873 

 ��( 4.23       0.40      4.31     0.37           1.226        0.927 
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 ��ก&���� 10  '��/� �����������
�����
ก��������ก����
ก�����	
ก����
����
�

� ����	
���
�!�
�"#��� ��������$�
��ก�� ���ก�%�!�
�ก��
�#&'��
���ก����ก�����$(��ก��
'��

�����	)*	� �#& 2 ���(���%��ก����ก��4&ก&/��ก�
 (������#��� ��������$�
��ก��         
�
3�'��(2(/4&ก&/��ก�
 4-��(���'����5����
��	%��
 '��/� �)ก%��
2(/4&ก&/��ก�
 
 
&���� 11 4�%�
/��E-��	 
/�
��(����	���
(�&�F�
 
/� t 4-�
/�  sig 4�%�ก������	����	���%�� 
 �����������
�����
ก��������ก����
ก�����	
ก����
����
�
� ����	
���
�!�
�"#�� 
 � ��������$�
��ก�� ���ก�%�!�
�ก��
�#&'��
���ก����ก�����$(��ก��'��

�����	)*	�  
 �#& 2   �!�4
ก&�(��	���-��
ก��%!���&!�4�
/�� ��������$�
��ก�� 
 

#����� ��	ก�� 

�����ก��5.67ก���(�8���9���&�ก�� 

t Sig 
(1)  

%!���&!�4�
/� 
2(/�ก�
 10 �D 

(2)  
%!���&!�4�
/� 

10 �D#��
2� 

x  S.D. x  S.D. 
        

1. %��
ก�����4�
ก�����	
ก����

����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.38 0.36          4.43        0.42             -0.652       0.222 

2. %��
ก��'�I
�ก�����	
ก����
            
����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.35           0.42            4.34        0.43              .084                 0.831 

3. %��
ก��'�I
�
� 4-��)
-�ก�
���ก����ก��&/�ก�����	
ก����

����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.47            0.45             4.43        0.44             .446                 0.392 

4.      %��
ก��
����3�	�
ก!�ก��&�%&�(
ก�����	
ก����
����
�
� ����	
���

�!�
�"���	
ก����
����
�
� ����	

���
�!�
�" 

4.40            0.44             4.39        0.48             .167                0.774 

5. %��
ก������(�
�-ก�����	
                 
ก����
����
�
� ����	
���
�!�
�" 

4.22            0.50            4.27         0.48              -.472               0.327 

 ��( 4.28       0.38         4.27        0.39          -.081        .507 
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 ��ก&���� 11  4�%��/�  �����������
�����
ก��������ก����
ก�����	
ก����
����
�

� ����	
���
�!�
�"#��� ��������$�
��ก�� ���ก�%�!�
�ก��
�#&'��
���ก����ก�����$(��ก��
'��

�����	)*	�  �#& 2  (���	���-��
ก��%!���&!�4�
/�� ��������$�
��ก�� ���(�2(/4&ก&/��ก�
 
(������#��� ��������$�
��ก���
3�'��(2(/4&ก&/��ก�
 4-��(���'����5����
��	%��
 '��/�     
�)ก%��
2(/4&ก&/��ก�
 


